

北京将建立停车管理系统

# 小区私设地锁最高罚 5000 元

**本报综合消息** 今后，北京将对停车位编号，建立统一的停车场“地图”，实时公布停车场的位置、使用情况、泊位数量等。同时，中心城区内向社会开放的收费停车场将 24 小时开放。据《北京日报》报道，11 月 5 日北京市政府召开常务会议，原则通过《北京市机动车停车管理办法》。

## 停车位将进行编号

目前北京机动车保有量达 539.8 万辆，正式停车位只有约 276 万个，同时还存在部分停车位闲置、私设停车位乱收费等现象，停车难、停车乱问题突出。

在停车信息服务方面，《办法》提出，北京将

建立统一的停车场信息管理与发布系统，对停车位进行编号，对停车信息实行动态管理，并实时公布对公共开放停车场的分布位置、使用情况、泊位数量等。

这意味着，将来北京会建立一个实时更新的电子“地图”，哪个停车场有空车位，都可以找到。

北京一家大型停车企业的相关负责人说，从停车管理企业来说，需要在每个停车场加装设备，以保证将停车信息实时传输给全市统一的停车系统中。

## 处罚小区私设地锁

在小区内私自安装地锁“霸占”停车位的，

将面临最高 5000 元的罚款。《办法》中首次对这种侵犯公共利益的现象规定了具体的处罚处理措施。

在有些小区，原本该由小区居民共同享有的公共停车位，却被个人或物业单位违规加装地桩、地锁成了“私有财产”，一定程度上加剧了停车紧张。对此，《办法》规定，任何单位和个人不得擅自道路上和其他公共区域设置地桩、地锁等障碍物阻碍机动车停放和通行，不得在未取得所有权的停车位上设置地桩、地锁。

公安交管、住建、城管三部门将分别对应管理道路、居住区和其他公共区域三类地区的私设地桩、地锁行为，对该行为将责令改正并处 500 元以上 5000 元以下罚款，在当事人不在场

或拒不拆除的情况下，有权根据行政强制法强制代为拆除。

北京市住建委相关负责人说，对已经出售的小区地下车位，所有者办理了产权，因此属于个人所有，可以安装地锁。未取得所有权的主要是地上车位，因为地上车位是属于全体业主共同所有。

小区的地面停车位归业主共同所有，那么小区内已经设立并出租给部分业主的停车位是否也不合规？一位物业管理专家表示，小区的地面停车位如何使用，应该由业主大会决议或共同决定来确定。当然，现在也有小区采用的是不固定车位，而是先到先停的方式。

(据《新京报》)

## 多部门联手严打固体废物走私

海关已查扣 5.14 万吨“洋垃圾”

**新华社北京 11 月 7 日电** (记者 王希 裴育迪) 在环保、质检等部门的通力合作下，今年以来全国海关共立案侦办走私禁止进境类废物案件 70 起，查扣废矿渣、废涂料、废轮胎、旧衣服等禁止进境“洋垃圾”5.14 万吨。

这是记者在 7 日海关总署等部门就打击走私专项斗争和联合行动举行的专题发布会上获悉的。

固体废物是人类社会生产、生活中产生的废弃物，其中很多是可再生利用的材料，因此固体废物并不能简单地与“洋垃圾”划等号。

质检总局检验监管司有关负责人在会上表示，目前我国对进口固体废物实施分类管理，分为允许进口的和禁止进口的。前者是指那些可用作原料的固体废物，如从固体废物

中经过分拣形成的废纸、废金属、废塑料等，后者是不能用作原料或不能以无害化方式处理的固体废物以及危害风险较高的危险废物，如废旧衣服、医疗废物、城市垃圾以及未经分拣的生活垃圾等。

今年以来，海关、环保、质检等部门对进口固体废物走私联合开展打击治理，有效堵截各类不合格固体废物和“洋垃圾”走私入境。7 至 10 月，质检部门共检出环保不合格货物 116 批次、重量 4.2 万吨、货值约 8000 万元人民币。除侦办走私禁止进境类废物案件 70 起外，全国海关还立案侦办利用他人许可证走私可用作原料类固体废物案件 105 起，查证走私废塑料、废纸、废五金等 94.79 万吨。

## 中国第 30 次南极科学考察队从上海出征



11 月 7 日，中国第 30 次南极科学考察队 256 名队员乘坐“雪龙”号极地科学考察船驶离中国极地考察国内基地专用码头，踏上科考征程。

中国第 30 次南极科学考察将建立我国第四个南极科学考察站——泰山站，“雪龙”号将首次执行环南极考察航行任务，总航程约 3.15 万海里，预计 2014 年 4 月返回上海。

新华社记者 裴鑫 摄

## 河北一农民种出一块 36 公斤重红薯

**据新华社电** 河北青县马厂镇东姚庄村农民姚殿石，日前收获 1 块重达 36 公斤的红薯，其重量是普通红薯的 20 多倍。

今年 60 岁的姚殿石从林学院毕业后一直与农林业打交道，研究种植新品种是他最大的乐趣。这块红薯像大灯笼，外皮淡红色。姚殿石家挖出大红薯的消息传遍村里，左邻右舍纷纷赶来看热闹。

姚殿石介绍说，他每年都种两三亩红薯，

并试种一些新品种。这块 36 公斤的红薯是用去年增产潜力较大的品种培育的，能长成巨型红薯的原因是生长空间大、营养抢夺少、接触阳光多。常规种植红薯每亩种 2000 到 3000 株，但是巨型红薯每株占地 8 平方米到 10 平方米，每亩只能种 80 余株，还可以间种土豆、圆白菜，增加效益。明年创造条件再试验一次，争取种出超过 50 公斤的红薯。

## 近 400 件艺术精品将齐聚国家博物馆 均曾创下拍场纪录

**新华社北京 11 月 7 日电** (记者 岳瑞芳) 包括书画、瓷器在内，曾在拍场上屡创纪录的近 400 件艺术品将于 11 月 10 日起在国家博物馆集中对外展出，其中不乏国宝级精品。

据悉，这些展品均为中国嘉德成立 20 年来所拍卖的重要艺术品，涵盖中国书画、瓷器家具工艺品、中国油画及雕塑、古籍善本、名表珠宝翡翠、邮品钱币门类等共近 400 件，目前均归属国内外不同藏家收藏。

中国书画部分，将有仇英《赤壁图》(2007 年秋拍，7952 万元成交)、宋人《瑞应图》(2009 年春拍，5824 万元成交)、沈士充《江南秋色》(2013 年春拍，3622.5 万元成交)、蒋兆和《中国人民从此站起来了》(2009 年秋拍，1904 万元成交) 等重量级拍品将齐聚亮相。

中国嘉德 2007 年秋拍中，明代画家仇英《赤壁图》以 7952 万元人民币成交，创下了当时涵盖中国油画、书画等各类中国绘画艺术品拍卖成交价格的世界纪录，这也是中国绘画作品拍卖成交价首次超过 1000 万美元级别。

此外，瓷器、家具、工艺品门类展品也有许多标杆性藏品。其中，海外回流品“清乾隆粉彩开光八仙过海图盘口瓶”曾在嘉德 2006 年春拍中以 5280 万元成交，创造了当时国内瓷器拍卖的最高纪录；王世襄旧藏的“大圣遗音”伏羲式琴在嘉德 2003 年秋拍中以近 900 万元高价创中国古琴当时最高拍卖纪录，8 年后再度上拍嘉德，收获过亿的成交天价；“清乾隆紫檀雕西番莲大平头案”曾亮相于嘉德 2008 年春季拍卖会“盛世雅集——清代宫廷紫檀家具”专场，以 3136 万元的成交额破纪录。

油画系列展品中，陈逸飞早年名作《黄河颂》于 2007 年嘉德春拍上拍，以 4032 万元创下当时中国油画拍卖的成交纪录；此后，陈逸飞《山地风》在 2011 年嘉德春拍中，又以 8165 万元成交价再度刷新了中国油画的世界纪录。

据悉，此次由国家博物馆和嘉德联合主办的“承古融今 星汉灿烂——中国嘉德艺术品拍卖 20 年精品回顾展”将持续至 11 月 30 日。

## 福州一小区挖出唐代古墓

**本报综合消息** 小区旧房改建装电梯，竟然挖出一座千年古墓！在福州仓山万春巷的华能电厂万春住宅区内，随着考古人员介入，一座唐中期之前的千年古墓完整地呈现在大家眼前。

出土的 30 多件陪葬品，囊括了各种生活用品，其中不少与喝茶、熏香有关。相关专家告诉记者，关于唐代福建历史发展情况的文字记载极少，有的也只是残篇断简的零星资料。这座墓葬及陪葬品的出土，真实地反映了当时的生活场景，是难得的研究实物。接下来，这座墓将整体搬迁，计划将在博物馆内进行整体复原展出。

### 工人施工突现古墓

9 月 22 日下午，工人们在小区六号楼前挖深坑时，忽然挖到了带有铜钱样式的大块青砖。

“我们马上停工了，向领导汇报并拨打文物部门电话。”电梯改造项目负责人沈经理说，他们还专门聘请了一位保安，24 小时在古墓周围值班。10 月 24 日，省、市联合考古队开始进场清理，半个月后，古墓逐渐露出真容。

“发掘很不容易，古墓边上就是小区化粪池。”福州市考古队戴副队长说，粪水溢到墓室内，充满毒气。清理时要先用消毒剂消毒，工人们都要戴着防护面罩，把墓室内的淤泥清出去，将出土器物清洗、吹干后进行编号、录入。

根据测量，这座墓高约 2.2 米，长 5 米多，宽约 1.8 米，墓砖上有钱纹、莲花纹、叶脉纹三种纹饰。

在已清理出来的 30 多件陪葬品内，记者看到了各种形状、大小的陶器、瓷器。最大的是高 40 厘米左右的盘口壶，最小的就是陶灶配套的小水缸，还有四系罐、双耳罐、小盘口壶、砚台、博山炉、香炉以及各类碗盘。

“这些大大小小的碗、盏都是茶具，墓主人喜欢喝茶、熏香，平时用的瓶瓶罐罐都要带着。”相关专家说，这些出土器物中有一部分是随葬品，有一些是日常使用的。难得的是墓葬没有被破坏，出土的器物都很完整，整体看来就是一个微缩的社会场景。

### 墓主生前比较富裕

专家初步分析，这座唐墓位于仓前山南侧，这里以前就是一个墓葬区，上世纪 50 年代附近建学校时，就曾发现过墓葬。2005 年福州高级中学内也发现过类似古墓。这座墓葬规模较大，可推测墓主生前比较富裕。

唐末黄巢起义之后，福州很多文字记载资料散失。目前有关唐代福州发展情况的记载极少，有的也只是残篇断简的零星资料。近年来的考古中，曾发现过唐代马球场，去年在三坊七巷又发现类似长安城的市场——西市，证明在唐代，福州对外贸易、海交通方面都比较发达，经济十分繁荣。

(李熙慧)